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地層の不整合を 上下で傾きがちがう地層上下で傾きがちがう地層
読む！ があるがある

上下の地層の傾きはどうしてちがうのでしょうか？

地
殻
変
動
の
仕
業
か
？

地
殻
変
動
の
仕
業
か
？

普
通
に
地
層
が
堆
積
し
続
け
た
と
き
は
，
地
層
は
す

べ
て
同
じ
傾
き
に
な
る
は
ず
な
の
で
，
「
上
下
で
地
層
の

傾
き
が
違
う
」
と
い
う
こ
と
は
，
そ
こ
で
何
か
大
き
な

事
件
が
起
き
た
と
い
う
こ
と
だ
。
こ
れ
は
，
下
の
地
層

が
地
殻
変
動
に
よ
っ
て
傾
い
た
後
で
，
上
の
地
層
が
堆

積
し
た
た
め
だ
と
考
え
ら
れ
る
。
と
い
う
こ
と
は
，
上

の
地
層
と
下
の
地
層
が
堆
積
し
た
時
代
に
は
，
大
き
な

ギ
ャ
ッ
プ
が
あ
る
と
い
う
こ
と
が
わ
か
る
。
地
殻
変
動

に
は
長
い
時
間
が
必
要
だ
か
ら
だ
。
こ
の
よ
う
な
地
質

構
造
を

「
不
整
合
」
と
い
う
。
近
代
地
質
学
の
祖
と

呼
ば
れ
る
ジ
ェ
ー
ス
ム
・
ハ
ッ
ト
ン
は
，
不
整
合
に
対

し
て
初
め
て
科
学
的
な
解
釈
を
行
っ
た
。
ス
コ
ッ
ト
ラ

ン
ド
の
シ
ッ
カ
ー
岬
の
不
整
合
露
頭
は
，
「
ハ
ッ
ト
ン
の

不
整
合
」
と
呼
ば
れ
，
地
質
学
者
に
は
有
名
な
露
頭
だ
。

野
外
の
露
頭
の
不
整
合
面
を
詳
し
く
観
察
し
，
下
位

の
地
層
が
削
り
込
ま
れ
て
い
る
様
子
や
，
上
位
層
の
下

部
に
，
下
位
層
が
削
剥
さ
れ
た
ブ
ロ
ッ
ク
（
偽
礫
）
が

含
ま
れ
て
い
る
様
子
を
確
認
し
て
み
よ
う
。
ま
た
，
化

石
を
探
し
，
上
下
の
地
層
の
形
成
年
代
に
つ
い
て
考
え

て
み
よ
う
。

スコットランドの「ハットンの不整合露頭」（平松和彦氏提供）

解説

上の地層（礫岩層）は
右下にゆるく傾いてい
ます

下の地層（泥岩層と砂
岩層）は垂直になって
います

下の地層は１億年前の地層
で，上は数万年前の地層。
大きな時代のギャップがあ
る（北海道士別市）。

下の方は黒っぽい泥
岩層と白っぽい砂岩層
で，上の方は茶色っぽ
い礫岩層です。

◆これはなに？

上の礫岩層はゆるい
右下がりですが，下の
砂岩層は垂直になって
いますよ。

上下の傾きはなぜちがうのか
な？
【ヒント】地層は基本的には水平
に堆積しますが，長い時間の中で
「地殻変動」によって傾いていく
ことが多いです。

◆よ～く見て！

上下で傾きがちがう地層（北海道士別市）

①地層が水平に
堆積します

②地殻変動で地
層が傾きます

③その上に地層
が堆積します

「不整合」
っていうん
だよ。


